

Большевистский ФРОНТ

Год
издания
двенадцатый
Цена 5 коп.

ОРГАН РАБОТКИНСКОГО РК ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

№ 13 (1377)

Пятница, 30 января 1942 г.

Выходит 3 раза в неделю.

Достойную встречу XXIV годовщине Красной Армии

Приближается славная дата — XXIV годовщина Красной Армии. Этот большой праздник мужественные бойцы, командиры и политработники Красной Армии встречают в ожесточенных боях с гитлеровскими полчищами.

Героическая Красная Армия, об уничтожении которой не раз объявлял гитлеровский министр лжи Гебельс, показывает чудеса героизма на фронтах великой отечественной войны, наносит один за другим удары по гитлеровским войскам, гонит их с нашей советской земли, очищает от них наши города и села.

Свой большой праздник — XXIV годовщину Красной Армии славные воины встречают с уверенностью в полном разгроме врага, в скорой и окончательной победе над ним. В этом твердо уверены не только славные воины страны социализма, но и весь советский народ, ибо в нашей стране армия и народ — одно целое. Красная Армия защищает нашу родину в ожесточенных боях с врагом, и народ обеспечивает ее вооружением, довольствием, обустройством.

Сейчас весь советский народ выполняет лозунг «Все для фронта! Все для победы над врагом!»

С таким лозунгом обратились комсомольцы и молодежь автозавода имени Сталина ко всей молодежи Советского Союза. Молодежь и комсомольцы автозавода призывают всю молодежь нашей страны встретить XXIV годовщину Красной Армии производственными победами, увеличением производства вооружения.

По призыву молодежи и ком-

сомольцев автозавода имени Сталина в социалистическое соревнование на достойную встречу XXIV годовщины Красной Армии включается молодежь и комсомольцы нашего района.

Первичная комсомольская организация при колхозе «Вторая пятилетка», Слободского сельсовета, включившись в это соревнование взяла на себя ряд конкретных обязательств по подготовке к весеннему севу. Комсомольцы колхоза «Вторая пятилетка» призывают всех комсомольцев района последовать их примеру.

В социалистическое соревнование на достойную встречу XXIV годовщины Красной Армии включились и комсомольцы колхоза имени Сталина. Они взяли на себя обязательства отремонтировать к 23 февраля весь колхозный инвентарь, закончить сортирование семян, организовать сбор золь, подготовить котлованы к закладке парников.

В социалистическое соревнование на достойную встречу XXIV годовщины Красной Армии включаются и другие комсомольские организации района.

Задача заключается в том, чтобы в этом соревновании участвовали все комсомольцы, вся молодежь, чтобы обязательства, взятые при включении в соревнование были выполнены полностью.

Выполнением взятых на себя обязательств подготовим достойную встречу славной годовщине Красной Армии. Это будет лучшим нашим подарком фронту, героическим защитникам родины.

○○○○○

Как мы помогаем фронту

На призыв товарища Сталина «организовать всестороннюю помощь Красной Армии» наша парторганизация при исполкоме райсовета проводит большую работу среди работающих в райсовете, его отделах и средней школе, направленную на конкретную помощь фронту.

В конце 1941 года работающими в райсовете и средней школе отправлено бойцам Красной Армии 75 теплых вещей, в том числе: 4 пары валенок, 1 полушубок, 2 меховых жилета, 2 комплекта ватных курток с брюками и другие вещи.

Члены парторганизации своим примером увлекали остальных, а тов. Устинов Е. П., Хализов П. А. сдали по несколько ценных теплых вещей.

В январе месяце на партсобрании была заслушана до-

клад о проделанной работе комиссии по сбору теплых вещей и отсылке подарков бойцам Красной Армии. Решили — работу продолжать.

На 2.800 рублей вновь приобрели 1 полушубок, 5 парок-ушанок, 1 пару валенок, 6 комплектов ватных курток и брюк.

Кроме этого нами отправлено подарков бойцам Красной Армии на общую сумму 1.680 рублей. Активное участие в этом принимают учителя и учащиеся средней школы. Особо выделяются классы 8 и 6 «Б».

В связи с приближающейся знаменательной датой — XXIV годовщины Красной Армии мы поставили перед собой задачу — больше дать теплых вещей и подарков нашим славным бойцам Красной Армии.

М. Чернышева,
секретарь парткома.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО Утреннее сообщение 28 января

В течение ночи на 28 января наши войска продолжали вести наступательные бои против немецко-фашистских войск.

Группа бойцов под руководством старшего лейтенанта Харитонова (Западный фронт) в результате ожесточенного сражения с вражеским батальоном выбила немцев из одного населенного пункта. Противник оставил на поле боя 350 убитых и раненых. На другом участке два наших подразделения под командой т. т. Пларионова и Балашова отразили контратаку трех вражеских рот, усиленных танками. Противник отступил в беспорядке потеряв убитыми свыше 100 солдат и офицеров.

Наши бойцы, действующие на одном из участков Южного

фронта, за день освободили 40 населенных пунктов и захватили танк, 5 орудий, 7 пулеметов, 8 минометов, 70 автомашин, 4 радики, 106 лошадей, телефонные аппараты, боеприпасы и много других трофеев.

Лыжный отряд под командой тов. Топуридзе прошел по тылам немцев 200 километров и захватил 3 танка, бронемашину, 6 орудий, 150 грузовиков.

Немцы устроили в подбитом танке огневую точку и вели оттуда пулеметный обстрел наших позиций. Сержант Ягунов и красноармеец Яковлев подползли к вражескому танку, перебили 4 немцев, забрали 2 пулемета и благополучно возвратились в свое подразделение.

Вечернее сообщение 28 января

В течение 28 января наши войска вели с противником упорные бои, в ходе которых нанесли немецко-фашистским войскам большой урон в живой силе и вновь продвинулись вперед.

В течение 27 января сбито в воздушных боях 12 немецких самолетов и уничтожено на аэродромах 17 самолетов противника. Всего за этот день уничтожено 29 немецких самолетов. Наши потери — 7 самолетов.

За 28 января под Москвой сбито 2 немецких самолета.

27 января части нашей авиации уничтожили 13 немецких танков, 334 автомашины с пехотой и грузами, более 50 повозок с боеприпасами, 9 орудий с прислугой, 10 зенитно-пулеметных точек, подожгли 2 железнодорожных эшелона, рассеяли и частью истребили 4 батальона пехоты противника.

Наша стрелковая часть, действующая на одном из участков Западного фронта, 26 января в упорных боях с противником уничтожили более 300 вражеских солдат и офицеров и захватила 2 орудия, 33 пулемета и 5 минометов. На другом участке подразделения лейтенанта Елагина, выбив немцев штыковой атакой из населенного пункта, захватило 3 вражеских орудия, 6 пулеметов, 100 винтовок, много снарядов и патронов.

В бою за деревню Б. батальон под командой тов. Пальцова с открытой позиции от-

разило три вражеских «психических» атаки. Меткими залпами картечи артиллеристы батареи уничтожили 150 вражеских солдат и офицеров.

Красноармеец Рыбачев, первым ворвавшись в занятое немцами село, застрелил немецкого офицера, вывел из строя пулеметный расчет и захватил станковый пулемет противника.

Подразделение младшего лейтенанта Есина, действуя в тылу отступающих вражеских частей, за 4 дня вывело из строя около 200 вражеских солдат и офицеров, уничтожило 30 автомашин и десятки повозок с военным снаряжением.

Партизанские отряды, действовавшие в ныне освобожденных районах Московской области, успешно помогали Красной Армии громить гитлеровцев. За последние 10 дней своей деятельности отряд тов. П. истребил 32 немецких солдата, уничтожил 4 вражеских автомашины с боеприпасами и 2 повозки, взорвал блиндаж и в 31 месте порвал телефонную связь противника. Отряд тов. Г. 17 января обнаружил около села П. 2 вражеских танка, прикрывавших отступление немецких войск. Партизаны забросали танки гранатами и уничтожили экипаж машин, а также находившихся по близости немецких солдат. Отряд тов. В. устроил 18 января засаду на дороге между населенными пунктами Н. и Б. Партизаны в этот день уничтожили грузовую автомашину с немецкими солдатами и повозку с грузом. Убито 37 вражеских сол-

Пленный солдат 11 роты 463 полка 263 немецкой пехотной дивизии Эвальд Корнели заявил: «Наш полк прибыл на фронт из Франции в октябре прошлого года. Полк понес огромные потери и насчитывает сейчас не больше 500 человек. В 11 роте осталось только 14 солдат. Все остальные ранены, убиты, а 20 солдат с обмороженными ногами отправлены в лазарет. В 12 роте за последние дни было 9 случаев умышленного членовредительства».

В освобожденной от фашистских захватчиков деревне Пупково обнаружены два трупа изуродованных гитлеровцами красноармейцев. У них отрезаны носы, на груди вырезаны звезды. Оба трупа сколоты штыком.

Вслед за этим партизаны перебили 7 немецких автоматчиков.

Ниже публикуется выписка из дневника командира взвода обер ефрейтора 123 немецкого полка Кесслера:

«...Проснувшись от сильных взрывов. Я подумал, что весь дом развалился, но к счастью обвалились только потолок и двери. Бомбы упали рядом. Сгорело много военных автомашин, один танк и танкетка. Боеприпасы взлетели в воздух. Наши обозы уничтожены, пылают горючее. Опять напряженный день и большие потери. Одно мое отделение выведено из строя. Пулеметный расчет убит. В другом отделении 4 убитых и 7 раненых».

Пленный ефрейтор 9 роты 21 танкового полка 20 немецкой танковой дивизии Эммануил Шмидт рассказал: «Отступление германской армии часто принимает панический характер. На дорогах мы оставляем целые колонны машин, кучи снаряжения, оружия. О каком-либо планомерном сокращении линии фронта говорить смешно. Дисциплина падает с каждым днем. Солдаты отказываются идти в разведку и вставать в караул. Никто из нас теперь не верит в возможность победы Германии».

В селах Кривово и Троицкое, Харьковской области, гитлеровские бандиты собрали 54 пожилых колхозников и расстреляли их из пулеметов. В этих же селах немцы сожгли 130 домов. В огне погибло много женщин и детей.

Забота о семьях мобилизованных

В дни великой отечественной войны трудящиеся нашего района по своей инициативе оказывают защитникам родины разнообразную помощь. Помощь оказывается самим бойцам и их семьям. Так, например, правление артели «Строитель» за время отечественной войны купило для семей мобилизованных 64 кубометра дров, снизило на 50 процентов 22 семьям квартирную плату, уменьшило на 70 процентов стоимость картофеля со своего участка 20 семьям, куплено на 876 рублей мануфактуры, которая роздана 9 красноармейским семьям.

Неплохую помощь семьям мобилизованных оказывает завком завода «Память Парижской Коммуны». Здесь 8 семьям куплена мануфактура, роздано 700 рублей деньгами, три пары валенок, двум семьям предоставлены квартиры, 59 человек устроено на работу, 59 человек детей устроено в детсад и ясли.

В нескольких колхозах района семьям мобилизованных оказывают помощь колхозные кассы взаимопомощи, как например в колхозе «Спартак», «Ударник», «Парижская Коммуна» и других.

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета СССР за время войны в нашем районе выдано пособий около 700 тысяч рублей, 700 человек устроено на работу, предоставлено льгот красноармейским семьям по сельхозналогу на 221.000 рублей, на 11.550 килограммов поставок мяса, 7.000 литров молокопоставок, 16 тонн картофелепоставок и т. д.

Вторым ярким показателем любви народа к армии является

поток подарков от трудящихся района. В своих подарках трудящиеся шлют бойцам мясо, масло, печенье и т. д. Большую работу проводят трудящиеся по сбору теплых вещей.

Но наряду с положительными сторонами все же работа с семьями бойцов не соответствует требованиям военного времени. В таких сельсоветах, как Ляписский из 11 колхозов нет ни в одном кассы взаимопомощи, ряд сельсоветов при оформлении списков на пособие допускают большие неурядицы, в результате чего задерживается выдача пособий.

К семьям бойцов необходимо приковать внимание сельсоветов, правлений колхозов, комсомольских организаций, школ и всей общественности района.

Необходимо организовать во всех колхозах кассы взаимопомощи, коренным образом улучшить пропаганду среди семей военнослужащих, доводить газетные новости до каждой семьи бойца и особенно Указ правительства о пособиях.

Сельсоветам необходимо взять на учет семьи всех призванных в армию и особенно многодетных, постоянно контролировать отношение к ним со стороны правлений колхозов.

Отдельные члены профсоюза, комсомольцы, колхозники должны взять шефство над многодетными семьями мобилизованных.

Надо сделать все необходимое, чтобы каждый боец был спокоен за свою семью, которая окружена заботой партии, правительства, общественности.

П. АЗЮКИН,
зав. военным отделом
РК ВКП(б).

Обращение Учителей и учащихся Слободской НСШ Ко всем учителям и учащимся школ Работкинского района

Считая, что основной задачей всех школ нашей страны, в том числе и нашей школы, во втором полугодии является борьба за высокие и прочные знания учащихся, за выполнение всей учебной программы, коллектив учителей и учащихся школы приложит все усилия, настойчивость и умение на преодоление всех трудностей по выполнению поставленных перед собой задач.

Наряду с этим перед коллективом учителей и учащихся нашей школы стоит ответственная и почетная задача — подготовить себя и принять самое активное участие в проведении колхозом сельскохозяйственных работ, как в подготовке к весенней посевной кампании, так и в ходе самого весеннего сева и в последующих летних работах. Напомним при этом, что активное участие школьников и учителей в сельскохозяйственных работах есть вклад в дело обороны страны, в дело помощи нашей родной Красной Армии.

Обсудив вопрос участия нашей школы в подготовке и проведении весеннего сева, коллектив учителей и учащихся школы берет на себя следующие обязательства:

1. За оставшийся период зимнего времени каждому учащемуся выработать в колхозе не менее 20 трудодней.
2. До начала весеннего сева собрать на каждого учащегося не менее одного центнера золы и одного центнера птичьего помета.

3. Произвести коллективом учителей и учащихся школы снегозадержание на 12 га.

4. В связи с прохождением программного материала, проверить на всхожесть семена полевых и огородных культур колхоза.

5. Проверить состояние зимовки озимых посевов.

6. Принять активное участие в работах по переборке семенного картофеля, лука и по яровизации картофеля.

7. Участвовать в работах по очистке котлованов для парникового хозяйства.

8. Обеспечить силами школы плетение 150 штук мат для парников.

9. Участвовать в работах по очистке и уборке стойл и колхозного двора, по уходу за молодняком, конем, на овцеводческой и свиноводческой фермах.

10. Коллективу учителей посещать кружки агротехники и до начала весеннего сева овладеть одной из сельскохозяйственных специальностей.

Во время весеннего сева принять участие в следующих работах:

- 1) В вывозке и разбивке навоза.
- 2) Вспашке и бороновании.
- 3) В посадке, поливке и прополке овощей и картофеля.
- 4) В период летних школьных каникул принять участие в работе детских яслей и площадок.
- 5) Из числа учащихся создать тимуровскую команду, которая в период весеннего сева должна оказать всестороннюю помощь семьям красноармейцев.

Всю работу по подготовке и проведению весеннего сева и других работ в колхозе проводить методом социалистического соревнования.

Мы призываем всех учителей и учащихся школ нашего района последовать нашему примеру — активно включиться в помощь колхозам в подготовке и проведении весеннего сева и других сельскохозяйственных работ. Составить подробный план своей помощи и строго выполнить его.

Активное участие в подготовке и проведении весеннего сева будет лучшей нашей помощью фронту, родной Красной Армии в деле скорейшего разгрома врага.

Директор школы
В. В. Репин,
Учителя: **Л. И. Балашова,**
О. Н. Карпова,
Г. И. Балашов,
С. И. Лысова, Н. Я. Белова.

Ученики: **Т. Лисина,**
Г. Мишина, Ф. Ваганова,
П. Пинаева, Т. Шамина,
П. Баранов, Ю. Баранов,
А. Бугров, З. Шульпина,
Л. Шульпина,
Л. Херувимова, Н. Бодрова.

ПАРЕНЬ ИЗ ТАЙГИ

— На лыжах я с малолетства хожу. Сам лыжи мастерил, широкое, охотничьи, таежные. На белку ходил, горностаю бил, бывало, и на волка хаживал. А пули я сам делал из старого отцовского котелка. Тяжелые пули. И берданку отцовскую пуле глаза хранил, — голос его суровоет. — А отца кулаки убили. Иван Лумпов звали...

Помолчав, он продолжает.

— А меня Федя... Значит, Федор Иванович.

Места у нас в Тобольском крае, близ деревни Чаша, глухие, непроходимые. Однажды на меня даже лось вышел. Был я тогда мал еще. Однако не испугался. Чего мне! Убил лось своими пулями и в деревню приволок.

Ну, теперь мне уже 15. Я пять классов прошел. Обученный, летом из пионеров в комсомол переходить собирался. Да подзадержался малость. А потом уже некогда было, нужно было воевать с немцами. Ну, я, конечно, запроектировался. Чай, стрелок, охотник! Брать не хотели, сам увязался. И взял меня тогда в

один лыжный отряд воспитанником. Выводку дали, пулемету научили. В отряде бойцы ходить на лыжах учились. Ну, хвалиться не буду, но на что командир взвода младший лейтенант Гаркуша лихой лыжник, а я его обгонял. Потому сызмалства. Дело привичное...

Он усмехается одними глазами, большими, светлыми, немного лукавыми.

— Ну, конечно, и стрелять обучали. Пуля в пулю садил.

И попали мы в эти места, под Старую Руссу. А об озере этом я еще в учебнике географии читал: озеро Ильмень — знаменитое озеро. Не думал только, что доведется по нему на лыжах ходить. А рек этих не слышал. Ни Ловати, ни Полю, ни других, потому я только 5 классов прошел. А был я в третьем взводе 3-й роты. Вот как интересно получилось. Командир отделения, может слышали, Иволгин, а командир взвода — младший лейтенант Гаркуша.

Ну, конечно, приказ нам разъяснили как следует: вы-

бить немца из пригородного села. Шли мы впереди других бойцов. Только младший лейтенант Гаркуша мне несколько раз сказал: «Ты смотри, Федька, вперед меня не заскакивай, прямо под пули не лезь. Тебе еще много жить надо!». Такой он всегда был ко мне заботливый.

Вот подошла мы к деревне Медведной! Шли быстро, почти всю ночь шли, и некоторые устали. А я привычный. Ворвался в село. И тут они начали по нас с крыши палить. Я, врать не буду, спервоначалу перепугался. Никогда по мне не стреляли еще. Ну и в снег упал. В халате белом от снега не отличить. В себя пришел — слезу, где же эти фашисты проклятые? А они на крыше запрятались и не видать их даже. А наши стреляют. Тогда стали они из сарая выскакивать, бегут, на своем языке кричат, а что — не пойму: учебник немецкий у нас в школе очень маленький был. И такая меня злость на них взяла! Вскачил, винтовку вскинул. И всю обойму в них отщелкал.

Виджу — один валится, другой, третий. Ну, хорошо, зна-

чит. Пусть знают, сволочи! Только стал винтовку перезаряжать, какой-то гад из-за дома пальнул — у меня рука сразу и повисла. И больно очень, и кровь течет, и стрелять не могу. Однако не ступевался. Сам руку перевязал. Только, чувствую, кровь не останавливается, врача надо искать, чтоб куда не случилось. Рука-то мне дорогая. Охотник ведь... Ну, меня комиссар к врачу отправил. Винтовку я комиссару отдал и вот, значит, пошел.

В поисках врача Федя Лумпов попал на командный пункт части. Часть была в движении. Командный пункт помещался на санях, на берегу реки. Сестра сделала Феде перевязку. Было очень больно. Но он не издал ни звука. Он стоял перед нами и сурово глядел поверх людской на белую снежную речную гладь.

Командир дивизии, суровый боевой кавалерист, соратник Буденного, задумчиво, ласково улыбался.

Парень-то какой, — кивнул он мне. — Такого не выдумает.

— Ну, дорогой, теперь погрузим тебя в сани и отправим правую руку лечить. Влечим руку, будь спокоен, — весело сказала сестра.

— Ну, я еще вернусь. Я им, сволочам, еще покажу! — погрозил Федя рукой в сторону немцев.

Его увезли на медпункт, и лошадь, и сани, и раненый паренек исчезли в морозной мгле.

Шел бой... Предстояли десятки очередных дел. Но не раз еще и в эту ночь, и на следующий день мы вспоминали с полковником о маленьком, боевом лыжнике-добровольце из далекой тайги.

А. ИСБАХ,
Северо-Западный фронт.
(«ПРАВДА»).

Отв. редактор С. Матвеев.

ПРОПАЛА ЛОШАДЬ —
матка, по кличке «Лебедка», рыжей масти, лысая, левая задняя нога по щетку белая, год рождения 1936. Знающих просьба сообщить колхозу «Большевик», Кисловского сельсовета.